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Guies de correcció preguntes obertes i expressió escrita 

 
IMPORTANT: si hi ha alguna opció de resposta que és correcta i no surt en aquests criteris, 
s’ha de considerar com a bona. No s’han de penalitzar les faltes d’ortografia en les preguntes 

obertes de comprensió, ja que s’avalua sols el que ha entès, no com ho escriu. 
 
PREGUNTES COMUNES TRES MODELS  

 
Pregunta 2. Cita dos acontecimientos, extraídos del texto que has escuchado, que 

provocaban que las campanas de San Pedro el Viejo tocaran solas. 
 
Possibles respostes: 

- cuando murió Felipe II. 

- cuando se produjo la invasión francesa. 
- durante las diferentes epidemias que sufrió la ciudad. 

 
2 punts: escriu dos possibles respostes correctes. 
1 punt: escriu una possible resposta correcta. 
0 punt: no escriu cap resposta correcta.  
No contesta: X 
 
Pregunta 14. Según se desprende del texto de Javier Marías, una de las ventajas que tiene el e-
book para los lectores es que… 
 
Possibles respostes: 

Totes les que facin referència a l’estalvi econòmic. Per exemple: Puedes leer libros sin pagar, gastas 

menos en libros porque los pirateas, sale más barato leer, etc. 

1 punt: Escriu la resposta correcta  
0 punt: La seva resposta no és correcta 
No contesta: X 
 

Pregunta 17 ¿Con cuál de los lectores estás de acuerdo?. ¿Por qué motivo? 

 

Resposta correcta: S’accepta qualsevol opció sempre i quan l’alumnat indiqui el nom del 

lector i a continuació una raó que sigui coherent amb el que diu el text. Per exemple: demetrio 

porque el kindle va muy bien para leer en la cama; Demetrio porque es verdad que el e -book no permite la 

piratería; María porque es verdad que la gente sigue comprando libros; Maribel porque es verdad que con el  

e-book la gente lee más, etc. 

 
1 punt: Escriu un motiu coherent amb el contingut del text 

0 punts: El motiu no es coherent i no diu amb qui està d’acord o Només diu amb qui està 
d’acord sense dir per què 
No contesta: X 



 

 

PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 1 

 
Pregunta 10. El texto se titula “running, una fiebre multimillonaria” ¿qué palabra podría 
sustituir a “fiebre” en este contexto? 
 
Possibles opcions: moda, tendencia, afición, pasión, boom i aquelles que se puguin considerar 
equivalents. 

1 punt: resposta correcta 
0 punts: resposta equivocada 
No contesta: X 
 
Pregunta 13. A partir de lo que has leído, escribe dos argumentos para convencer a tu 
amigo/a de que tenéis que empezar a correr.  
 

Els possibles arguments són: 

Está de moda 

Es barato 

No necesita mucha equipación 

La equipación es sencilla y barata 

No se necesita quedar con más gente 

Se puede practicar a cualquier edad 

I respostes equivalents 

 
2 punts: Indica dos motius que també se diuen al text 

1 punt: Indica un sol motiu que se pugui considerar correcte 
0 punt: Cap dels motius que expressa no són correctes perquè no figuren al text 
No contesta: X 

Pregunta 22. En el texto se menciona el nombre de una institución encargada de ayuda a 
salvar personas. ¿Cuál es su nombre? 

Resposta correcta: Holanda libre 
 

1 punt: resposta correcta 

0 punts:. resposta equivocada 

No contesta: X 

 

PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 2 

 
Pregunta 9. ¿Qué grupo social estaba mejor considerado en Roma, si tenemos en cuenta 

cómo se les situaba en el Coliseo?  

 

Resposta correcta: Emperadores y espectadores ilustres. 

 
1 punt: resposta correcta 



0 punts: resposta equivocada 
No contesta: X 
 
Pregunta 20. Según el texto, ¿qué diferencia hay entre el aceite de oliva y el aceite de oliva 
virgen? 

 

Resposta correcta: El aceite de oliva combina el aceite de oliva virgen con el refinado mientras que el  

virgen es 100% zumo de aceituna. Todas las respuestas que se refieran a esa característica deben 

ser consideradas correctas. Ejemplos: el virgen es 100% zumo de aceituna; el aceite de oliva lleva 

aceite de oliva refinado etc. 

 

1 punt: Expressa la diferència que hi ha 
0 punts: No indica cap diferència 
No contesta: X 
 

PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 3 

 
Pregunta 8. ¿Cómo se pueden reconocer en este texto las indicaciones referidas a los 

actores que tengan que representar esta obra?  

 

Resposta correcta: Pot expresar la resposta correcta de formes diferents. Per exemple: porque 

van entre paréntesis; porque aparecen en otro tipo de letra;  porque van entre paréntesis y en cursiva; 

por las acotaciones. 

 
1 punt: Indica una resposta correcta 
0 punts: La resposta no és correcta 
No contesta: X 
 

Pregunta 23. Si queremos optar al premio del concurso, ¿cómo debemos presentar el 
trabajo? 

 
Resposta correcta: En formato digital en línea 
 

1 punt: resposta correcta 
0 punts: resposta equivocada 
No contesta: X 



EXPRESSIÓ ESCRITA EN LLENGUA CASTELLANA (Pregunta 6 als tres models) 

El Model 1 es corregeix amb la primera columna, el Model 2 i Model 3 amb la segona. 

CRITERIS DE CORRECCIÓ DE TEXTOS ESCRITS 2n d’ESO  

Casella 6a: Presentació (text llegible i net) MODEL 1 
MODELS 

2 i 3 

 

Text net i marges adequats. Lletra clara sense problemes de lectura.  
Hi pot haver alguna ratllada o errada ocasional. 

2 punts 1 punt 

El text es llegeix amb una certa dificultat. Ús incorrecte dels marges. 
Algunes ratllades i una mica brut. 

1 punt 

0 punts 
Moltes ratllades, manca de neteja al text i  absència de marges. Lletra 
bastant o completament illegible. 

0 punts 

 Casella 6b: Adequació (registre adequat per al tema) MODEL 1 
MODELS 

2 i 3 

 Vocabulari ric i adequat al tema que es tracta, sense expressions 
col·loquials i/o vulgars. Segueix les instruccions que se li han proporcionat 
(en relació amb la tipologia i modalitat textual, situació comunicativa i 
extensió). 

2 punts 1 punt 

Introdueix expressions col·loquials i/o vulgars; repeteix paraules. Vocabulari 
una mica pobre. El text no segueix alguna de les instruccions que se li han 
proporcionat  (en relació amb la tipologia i modalitat textual, situació 
comunicativa i extensió). 

1 punt 

0 punts 
Absència de vocabulari adequat al tema, abús de paraules buides de 
significat, pobresa en l’ús dels termes. No segueix les instruccions que se li 
han proporcionat  (en relació amb la tipologia i modalitat textual, situació 
comunicativa i extensió). 

0 punts 

Casella 6c: Coherència (informació pertinent i ordenada) MODEL 1 
MODELS 

2 i 3 

 El text té sentit; presenta una estructura adequada al tipus de text. Idees 
clares, rellevants i exposades d’una forma ordenada. 

2 punts 1 punt 

El text és poc congruent, perquè té contradiccions. No es diferencien molt 
clarament les diferents parts del text o n’hi manca alguna. Hi manca 
informació substancial sobre el tema de què tracta i presenta les idees amb 
un cert desordre. 

1 punt 

0 punts 

El text és incoherent amb moltes contradiccions que fan difícil la seva 
comprensió. No aporta informació rellevant. No presenta l’estructura 
adequada ni exposa les idees de forma ordenada. 

0 punts 

Casella 6d: Cohesió (mecanismes que donen unitat al text) MODEL 1 
MODELS 

2 i 3 

 Respecta la concordança gramatical (gènere, nombre, temps i forma 
verbal...). Utilitza adequadament les conjuncions de coordinació i de 
subordinació. Usa correctament la substitució lèxica i pronominal. Fa bon 
ús dels connectors i sap utilitzar els signes de puntuació; també separa els 
paràgrafs. 

2 punts 1 punt 

Algunes errades de concordança (gènere, nombre, temps i forma verbal...). 
De vegades, no utilitza adequadament les conjuncions de coordinació i de 
subordinació ni usa sempre correctament la substitució lèxica i pronominal 
(repeticions innecessàries) . Els enllaços són pobres i repeteix amb 
freqüència connectors. Fa un ús mediocre dels signes de puntuació. 
 

1 punt 0 punts 



Diversos errors de concordança. No utilitza adequadament les conjuncions 
de coordinació i de subordinació ni usa correctament la substitució lèxica i 
pronominal No utilitza o utilitza de manera incorrecta la majoria dels 
signes de puntuació, així com els connectors. No divideix el text en 
paràgrafs. 
 

0 punts 0 punts 

Casella 6e: Ortografia (S’ha de tenir en compte l’extensió del text)  MODEL 1 
MODELS 

2 i 3 

 

- Textos de 80 a 125 paraules: de 0 a 6 errades 2 punts 1 punt 

- Textos de 80 a 125 paraules: de 7 a 12 errades 
- Textos de 50 a 80 paraules: de 0 a 7 errades 

1 punt 

0 punts 
- Textos de 80 a 125 paraules: més de 12 errades 
- Textos de 50 a 80 paraules: més de 7 errades 

0 punts 

Consideracions: 

 Si no s’ha escrit res o només una línia o dues, s’ha de posar una X a cada apartat. 

 Si s’ha escrit més de dues línies i no s’arriba a les 50 paraules, la puntuació de tots els 
apartats serà 0. 

 Si el text no arriba a les 80 paraules, es podrà puntuar cada apartat amb 1 punt com a 

màxim. 

 Per obtenir la puntuació màxima en tots els apartats, el text ha de ser com a mínim de 80 

paraules. 

 Per a l’ortografia: 
o A partir de les 125 paraules es deixaran de comptar les possibles faltes 

d’ortografia. 
o Totes les faltes d’ortografia tendran la mateixa consideració, tret dels accents, que 

comptaran com a mitja errada. 
o Les errades repetides només compten una vegada. 

o Si un mot es considera errada morfosintàctica, no s’ha de comptar com a errada 
ortogràfica. 

 


